



父母没回家 照样过好年

我市保障37.5万留守儿童欢度春节

本报讯 “大人望挣钱，小娃儿望过年”。春节来临，如何让孩子们特别是留守儿童过一个快乐的节日？达州市委、市政府和有关部门及早采取措施，在全市开展了“快乐过新年、温暖留守心”系列关爱活动，确保37.5万留守儿童能过上快乐、祥和的新春佳节。

2008年1月的一场大雪，使今年的春节显得跟以往格外

不同。因连续的雨雪冰冻天气影响，造成全国部分地方交通运输困难，大量返乡民工滞留车站、机场。目前我市有165万人在外务工，有留守儿童37.5万人，其中有15万多儿童因父母不能返乡，今年春节不能跟父母团圆。

为让留守儿童过个快乐、祥和的春节，全市各级党委、政

府高度重视留守儿童关爱工作，成立了市、县、乡各级关爱留守学生工作领导小组。1月16日以来，7个市级慰问团在市领导的带领下，赴全市各地开展了慰问留守儿童活动，团委、妇联、劳务等部门还积极开展内容丰富、形式多样的关爱活动，为留守儿童创造良好的学习、生活环境。目前，全市各级组织已筹措价值30余万元的现金和物资，为1万余名留守儿童送去了新春的祝福。

(本报记者 龚其明)

你将如何度过春节大假？

日子如涓涓流水般一天天度过，我们即将送走猪年，迎来鼠年。7天春节长假，对于辛苦忙碌了一年的人们来说，绝对是个放松心情尽情玩乐的好时机，选择何种方式度过这7天大假，真的可谓仁者见仁，智者见智，酸菜萝卜，各有所爱。

近日，记者带着“你将如何度过春节大假”的问题，在中心广场随机采访了行人。周阿姨，今年56岁，当问及她将如何度过春节时，她说：“过年过节就是应该在家里度过，今年春节我的儿子、女儿都要回来，对我来说能为他们做饭，在家聊聊天，一起看看春节联欢晚会，这就是最好的了。”

热爱旅行的肖先生则认为，春节大假待在家里吃喝睡觉看电视简直就是浪费生命，只有走出去，到山水自然中放飞心灵，才算是度过一个有意义的春节。他告诉记者，今年春节他将带着自己的家人参加昆明、大理、丽江六日游，去体验不一样的春节氛围。

年轻的刘女士说她过去的春节都是在家度过的。现在工作压力大，加上“五一”黄金周的取消，在春节期间走出去的想法就更为强烈了。

和亲朋好友热闹相聚，到亲戚家串门拜年，和家人逛街、看春晚，出去旅游，投入大自然的怀抱，这些都是新春佳节不错的选择。春节期间，我市还将开展“诗韵达州”广场赛诗会、“魅力达州”美术书法摄影精品展、旅游风光摄影图片展、登山比赛、趣味运动会等多项精彩的文化、体育、旅游活动及“祝福祖国，祝福奥运”万人签名活动，对于那些留在家里过年的朋友，带着家人前去参加这些活动也是非常有意义的。

·本报记者 李娜·



2月2日上午，大竹县隆重举行2008年迎春文艺演出。图为文艺演出场景。

(本报记者 张建军 摄)

冰雪天 渠县“排兵布阵”搭建旅客平安路

目前全县安全运送旅客20余万人次，无一人滞留车站、码头

本报讯 前几日，渠县连续遭遇50年罕见的冰雪天气，部分道路出现结冰和积雪，国道318线卷硐路段路面结冰。为此，渠县迅速启动冰雪天气应急工作预案，及时组织力量，积极上路铲冰除雪，排除险情，疏散交通，确保运输安全。县委书记、县人大主任邓瑜华和县委副书记、县长李川亲临一线，指挥抗冰保路和交通运输工作，保障了旅客安全出行。

检查维护 保干线畅通

1月26日，灾情发生后，渠县委、县政府组织交通部门对公路设施进行全面检查，及时进行了维护。共出动抢险指挥车1辆、装载机1台、工程运输车2辆，出动抢险人员120余人次，清理积雪和淤泥1000余立方米。养护单位整治危桥3座，整治烂路30公里。县路政大队周密安排抢险勤人、车辆和人员配合交警设卡封堵车辆，指挥交通，对受困货车驾驶员进行了救助，免费发放方便面和矿泉水等。同时，向驾驶员讲解雪地安全行车常识。

“严”字当头 保运输安全

为确保运输安全，渠县要求相关部门执法人员严格执行禁令忌语，严肃纪律，规范执法行为，把安全保障措施做严、做细、做实，并结合“百安”活动和正在开展的道路运输市场秩序整治，加大对两三轮摩托车、货长安车非法载客的打击力度。春运以来，共查处“黑车”15辆，非法载客两三轮摩托45辆。

与此同时，为保证冰雪天气运输安全，做到对鲜活农产品运输车辆不扣车、不罚款、不卸载。卷硐路段实行交通管制后，县路桥收费所在境内3个收费站张贴了公告，并对渠县往大竹方向的驾驶员进行了劝返。

据了解，目前全县已安全运送旅客20余万人次，无一人滞留车站、码头，春运秩序正常，事态平稳，未发生一起因服务质量引起的举报投诉事件。

(任小春)

抗雪灾同舟共济 斗严寒情暖人间

开江县急拨30万元应对雪灾

本报讯 近期的冰雪灾害给开江工农业生产人民和人民生活造成了一定的影响和损失。该县采取一系列措施，积极做好应对工作。

一是强化预警，及时部署做好强降温降雪天气应对工作。针对此次雨雪天气，开江县委、县政府立即启动了减灾救灾预案和24小时值班制，要求全县上下集中精力、精中时间，精中财力，狠抓防冻抗寒措施的落实，努力减轻灾害损失。

二是强化调度，及时了解受灾情况。灾害发生后，及时加强灾情调查，了解受灾情况。截至目前，全县受灾群众达17万人，农作物受灾面积达42.4万亩，损坏房屋2100间，造成牲畜、家禽死亡8600头(只)，电力、交通、通讯设施都不同程度受到损坏，直接经济损失达5310万元。

失达5310万元。

三是强化措施，指导各地扎实开展抗灾救灾工作。该县及时派出10个工作组，分赴受灾严重的乡镇指导抗灾救灾工作。农业部门及时组织技术人员深入田间地头指导农民提高农作物和果树抗寒防冻能力，对严重受灾绝收的农作物，及时改种；县交通局组织150人上路巡查，抢修损毁公路，确保公路运输畅通；县电力公司组织82人抢险队，及时抢修断线线路，确保用电正常；同时，县委、县政府及时下拨救灾资金30万元，用于灾民的生产生活，紧急调集衣被、棉衣、大米、药品等救灾物资送到灾民手中。目前，灾区群众情绪稳定，生产生活秩序正常。

(熊永亮)

万源市商务局迎战雨雪保供应

本报讯 万源市遭受区域性寒潮、雨雪天气后，该市商务局采取措施保证市场供应，确保全市人民过上一个快乐祥和的春节。

万源市商务局组织爱家、万客隆超市以及12家蔬菜批发户、11家水果批发户、412家蔬菜零售户、263家水果零售户，筹集了400吨生活必需品和生活日用品，并组织了5个运输组，分别将物资运送到全市52个乡镇的商业网点，方便群众购物。2月4日清晨，该局局长张兴堂带领全体干部职工来到爱家超市门前，将大米、青油、新鲜蔬菜等装上大货车，将10吨生活物资送到

了皮窝乡街道的百货店。店主激动地说：“还是政府想得周到，随时惦记着我们老百姓的生活！”

同时，该局发挥“万村千乡市场工程”的124家农家店的辐射作用，组织农资公司利用20天时间，提前为46个乡镇送去350吨化肥，43吨水稻、玉米杂交种。

该局还发扬“一方有难，八方支援”的精神，帮助邻近的灾情较重的重庆市城口县的13个乡镇组织储备生活必需品和生活日用品近120吨。

(陈升奎 本报记者 王梅)

达州市社会治安综合治理委员会办公室
达州市规划和建设局
达州市工商行政管理局
成都铁路局达州车站

达州市公安局
达州市交通局
达州市城市管理委员会办公室
重庆铁路公安处达州车站派出所

关于集中整治达州火车站及周边环境的通告

为创建平安和谐车站，打造平安和谐春运，保障人民群众出行安全，决定对达州火车站及周边地区市容环境卫生、交通秩序、经营秩序和治安秩序实施集中整治。现通告如下：

一、认真落实“门前三包”责任制，自觉纠正违法违章行为。各经营户“门前三包”责任区内禁止越门经营、摆摊设点、拉场卖艺、堆物作业、乱贴乱画、乱牵乱挂、户外烧烤、乱倒垃圾污水、践踏花草树木等违法犯规行为，做到秩序井然、环境整洁。

二、自行拆除一切违法建筑、构筑物和其它设施，规范户外广告设置，严禁乱张贴、乱喷涂“办证刻章”、“高薪招聘”、“中介贷款”等各类“牛皮癣”广告。违者将依照《城乡规划法》、《道路交通安全法》、《广告法》、《城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规处罚。

三、依法严厉打击抢劫、抢夺、盗窃、扒窃、诈骗、敲诈勒索和“黄、赌、毒”等违法犯罪活动，严厉打击盗窃和故意损毁城市公用设施行为。

四、依法严厉打击倒卖火车票违法犯罪活动，对实施倒卖

火车票行为的违法人员，根据《治安管理处罚法》的相关规定，处五日以上十五日以下行政拘留，并处一千元以下罚款。对多次倒卖火车票构成犯罪的将依法追究刑事责任。

五、广大人民群众要自觉维护火车站站车秩序，自觉遵守购票、乘车秩序，严禁插队、翻越栏杆、霸占、抢占售票窗口；严禁在铁路站区招揽生意(拉客、喊客)，在铁路站区兜售货物(食品)；严禁叫卖车票、发票等票证；严禁带客进站、搬运行包行李(违禁品)，违者按《治安管理处罚法》处罚。

六、火车站及周边迪吧、网吧、发廊、洗脚房、出租房、门市摊点、餐馆等场所严禁倒卖火车票，严禁设立非法售点，严禁使用假币诈骗旅客钱财，严禁销售假冒伪劣、有毒有害商品。

七、广大经营业必须经公安机关许可方能营业，出租房和废旧物品经营者要主动到公安机关登记备案。对违法经营者，公

机关将依据相关法律法规处罚。

八、各运输企业和从业人员、机动车驾驶人要自觉遵守道路交通安全法律法规，在规定站场上下客，严禁非法营运，严禁乱停乱放、乱调头、逆向行驶，严禁违规组合拉客，严禁甩客宰客，严禁下车揽客，高声喊客，聘专人拉客，违者将按照《道路交通事故处理条例》等法律法规处罚。

九、火车站及周边的娱乐、餐饮、休闲、大型商场等公共场所要完善消防设施，整改火灾隐患，否则，公安机关将依据相关法律法规责令限期整改或停业整顿。

十、各级各部门应积极协助配合公安机关等执法部门开展火车站及周边环境整治。凡掌握了解违法犯罪情况的人，都有义务向公安机关和有关部门检举揭发。举报电话：2182119，对举报有功的，给予奖励；对包庇、纵容犯罪分子的或者乘机捏造事实，诬告陷害他人的，依法追究法律责任；对举报人打击报复的，依法从重惩处。

十一、本通告自发布之日起施行。

2008年1月8日

大竹县政务服务中心

推出春节便民服务五措施

本报讯 为方便春节长假期间返乡的农民工办理有关手续、证明，近日，大竹县政务服务中心推出了春节便民服务的五项措施。一是推行春节办证预约服务。办事群众因有特殊情况需要在春节期间办证的，可以向县政府政务服务中心提出预约服务申请。二是发放预约服务联系卡，公布预约服务联系电话和各入驻窗口部门的办事指南。三是推行网上申报、咨询、查询服务。春节期间，中心网站照常运行，办事群众可以利用中心网站申报、咨询、查询。四是对接招商引资、重大投资项目审批实行“绿色通道”服务，实行专门申报、即来即办、专人负责、全程跟踪协调。五是为老弱病残、行动不便的办事群众提供上门办理服务。

(谢静 文术清)

我市隆重举行2008年春节团拜会

(上接第一版)

李向志指出，2008年，是全面贯彻党的十七大和省委九届四次全会精神，落实市委二届十次全会各项部署的重要一年。我们一定要按照“高标准、超常规、大跨越”的工作定位，树立强烈的忧患意识、责任意识和进取意识，顽强拼搏，锐意进取，努力推动达州经济社会加快发展、科学发展、又好又快发展。回顾过去，我们豪情满怀，展望未来，我们信心百倍。让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面落实科学发展观，同心同德、开拓进取，励精图治，扎实工作，为开创达州光辉灿烂的美好明天而努力奋斗！

老红军、老八路、“二战时期”老干部、军队离退休干部、烈军属、伤残军人、军队转业干部、转业复员退伍军人、城镇自谋职业退役士兵代表，各民主党派、工商联负责人，离、退休干部代表，全国、全省人大代表，省政协委员代表，省级以上劳模代表，知识分子、拔尖人才、优秀专家代表，优秀企业家代表，无党派人士代表，少数民族代表，宗教界代表人士，港澳台同胞、海外侨胞及亲属代表和定居台胞代表，黄埔同学会代表等社会各界人士应邀参会。

(本报记者 胡杨 龚克)

(上接第一版)

党员干部：把温暖送进灾区千家万户

“县委书记陈光礼昨天又送来了腊肉、大米、菜油和面条。”1月26日下午，在达县青宁乡岩门村“火岩”灾民新村，刚搬进新居的鲁登兴和妻子李华正在砌煤灶、糊水缸。指着桌上堆放的年货，37岁的鲁登兴眼里闪烁着泪花：“党和政府不但帮我们建新房、送年货，连年历也给预备了！”

达州市市长罗强介绍，市县财政压缩其他开支，共筹集近2000万元资金，于节前为全市13万多名城镇低保人员和6000多名领取下岗职工基本生活费的人员发放一次性物价补贴每人80元，给20余万名农村低保人员发放一次性物价补贴每人30—50元。市商务局在全市各地专门设立了猪肉直销点，直销点的猪肉不仅保质量，而且其销售均价比市场价格每斤至少低1元。

渠县为确保困难群众“受灾不受冻、受灾不受饿”，积极开展“万名干部温暖城乡”活动，为灾区群众发放400吨救济大米及一大批新棉被、衣物等急需物资和36万元“爱心款”，让受灾群众在严冬里感受到了党的温暖。“全靠党和政府，县委邓书记这么忙，还时时惦记着我们遭了灾！”青龙乡铜鼓村2组103岁太婆余珍万，洪灾以来第5次从县委副书记邓瑜华手中接过帮扶金和电热毯、棉被、冬衣等，热泪涌满老人的眼眶：“这寒冬腊月也不冷了！”

受灾群众：党员干部是我们生产救灾的“主心骨”

记者在达县道乡白马梁村的灾后重建点看到，当地受灾村民早在元旦前就全部搬进了新居。2007年7月，一次特大地质滑坡灾害，致使白马梁村2组113间农房倒塌。灾情发生后，道乡党委政府及时科学地选址，组织施工队伍，落实好优惠政策，积极引导受灾群众自力更生、重建家园。乡党委书记陈如国还亲自带队驻扎工地督促施工。

“还不是靠陈书记这些好干部！现在住的是好房子，路也硬化了，电也拉通了，啥都整好了。”记者见到村民侯少仁时，他正从县城拉回满满一车电器、家具。

地处通川区东岳乡凤凰村山区的3组、9组在去年的强降雨中发生特大滑坡，在区委书记湛继诚亲自联系帮扶努力下，目前村民不仅建起了整洁一新的灾民新村，还修通了约10公里的出村水泥公路。村民谭明江一家人不仅住进了新楼房，政府还帮助打了沼气池，煮饭、烧水、喂猪全都是方便卫生的沼气。“全靠干部帮忙，不然那会有今天！”谭明江说，有了沼气，他们可以像城里人一样用热水器洗澡了。

眼下虽然春节到了，但通川区魏兴镇大坪村王于河等5名无职党员仍然日夜坚守在地质灾害的重点区域和重点部位，防止雨雪冰冻天气带来新的灾害。据悉，目前该区143名农村无职党员在认领的新岗位上积极履责。

据达州市委组织部介绍，随着春节临近，全市有近13万名党员干部正日夜奋战在灾后重建第一线攻坚破难，用实际行动帮助受灾群众重建家园和恢复生产，确保灾区“春节前所有受灾群众全部搬进新居和安全越冬”。由宣传、文化等单位精心组织的“三下乡”和“送电影下乡”“送法制下乡”等活动也在灾区红红火火地开展。

新华人寿保险公司有价单证遗失，暂收首期保险费收据：0001571615

0001571771 0001571772 0001571834 0001577371 0001577410

0000637836 0000637837 0001571228 0001571229 0001571271

0001581880 0001571768—0001571770 阳光同行意外综合保障凭证：25100073014700011900 25100073014700015865 25100073014700016426

25100073014700016450 25100073014700016501 25100073014700011751

2510007301470004185 25100073014700011178 2510007301470009864

2510007301470009871 25100073014700098972 25100073014700010137

251000730147000101437 251000730147000101482 25100073014700011341

25100073014